

September 18, 2017

National Forum “Ossetia Accuses”

Session 10

Tolerance and non-discrimination

Наши правозащитные организации не раз обращали внимание на ущемление властями Грузии прав и свобод этнических осетин, проживающих на территории Грузии, в том числе на нарушение основополагающих прав осетин, проживающих в Мцхета-Мтианетском районе Грузии.

Последние годы под разными предлогами территория Мцхета-Мтианетского региона Грузии освобождается от нежелательного населения. Прежде всего, это коснулось жителей и выходцев этой территории осетинской национальности, которые могут как-то претендовать на право собственности по наследственному праву и другим основаниям. Каждый осетин, кто пытается получить правовые документы на свое имущество тут же оказывается в черном списке не пропускаемых лиц в данный регион Грузии. В последнее время такие случаи участились.

Весьма показательным является недавнее происшествие на въезде в Мцхета – Мтианетский район Грузии, когда паломников-этнических осетин, направляющихся на свою историческую родину не пустили не только к святыму месту помолиться, но и к своим домам им путь закрыли.

Властям Грузии выгодно привести дома этнических осетин в запустение, затем через несколько лет признать их заброшенными и полностью снести с лица земли все осетинские села Мцхета-Мтианетского района Грузии.

Именно для этого Тбилиси столь упорно блокирует доступ выходцев из района к своим домам, а также не дает оформить свое жилье, чтобы они не могли продать или обменять его.

Наши многократные обращения, к сожалению, остаются без внимания международных правозащитных организаций, действующих на территории Грузии, также ни одна правозащитная организация Грузии не реагирует на указанные действия властей Грузии. К сожалению, Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) ОБСЕ, Верховный комиссар по делам национальных меньшинств (ВКНМ) ОБСЕ также остаются равнодушными к проблемам этнических осетин в Мцхета-Мтианетском районе Грузии.

Мы снова призываем все международные правозащитные организации, аккредитованные в Грузии, также самих грузинских правозащитников провести мониторинг и дать оценку происходящему в данном регионе.